

# 废电器、废汽车……都可变废为宝

## 2014年菏泽利用各种废弃物345万吨,实现收入37亿元

本报菏泽6月17日讯(记者 张建丽) 随着经济的发展,废旧汽车、废旧电器、林业农业废弃物等越来越多,将它们直接扔掉将会造成垃圾堆积和城市污染,各种废弃物回收再利用的产业逐渐成为发展循环经济的重要力量。据介绍,整个2014年菏泽利用各种废弃物345万吨,实现收入37亿元。连日来,记者采访了菏泽多家资源综合利用企业,进一步了解到什么是变废为宝。

进入山东东方达再生资源利用有限公司,一个高大威猛的变形金刚便映入眼帘。方达以前主要从事废弃塑料品的回收再加工,企业于去年12月成为菏泽黄标车、报废汽车等废弃物的定点处理企业。记者看到,在现代化的汽车分解

车间里,一辆废弃汽车被快速拆解机拆完毕只需要三五分钟。“我们的车间地面都是经过专业处理的,防止对土地造成二次污染。”企业综合办主任王虎告诉记者,分解后的车身主要作为废钢销往钢厂进行再加工,汽车配件则经过处理检测达标后进行再出售,预计每年可回收加工、销售废钢铁30万吨。“5月份方达专门招聘了工艺美术类员工,开始以废弃汽车零件进行钢雕艺术品生产,投身更广阔的市场。”

去年年底,单县获批省级“循环经济示范县”,也是菏泽唯一获此荣誉的县区。17日,记者来到山东鑫泽铜业有限公司。一团团乱七八糟的废旧铜线铜管等在这里经过熔炼、

电解等工序,成为崭新的纯铜原料被销往各地。“比如废旧电器、汽车水箱、旧水管等都含有铜,我们的工作就是一个提纯加工的过程。”鑫泽副总陈俊生说,企业生产阳极板、阴极板、铜棒材、铜排、各种电磁线等产品,投产年后销售收入50亿元,实现利税1.2亿元。在鑫泽铜业的厂房上可以看到很多光伏电板,陈俊生介绍,鑫泽是天信光伏企业的子公司,所以在建厂时专门使用了自己的新能源产品,利用太阳能发电,用公司的4栋厂房房顶和墙面面积60000平方米,现在日发电量1.7万度,能够满足公司白天2/3用电。

国电单县生物发电厂,从2006年投产使用,利用回收农民的林业农业废弃物等发电,

将废物转化为电能。发电厂副总王磊告诉记者,企业1年能收购30万吨的秸秆树皮等原料,经过燃烧发电一年达到2.2亿千瓦时,大概占到单县用电的30%。一年可以代替标煤10万吨,减少二氧化碳排放量约15万吨,“燃烧后的废渣还可用于还田做有机肥料,一点都不浪费。老百姓能从中受益,更有利于蓝天白云的生态建设。”王磊说。

记者了解到,目前全市累计认定资源综合利用企业达到152家,2014年利用各种废弃物345万吨,实现收入37亿元,发电量3.4亿千瓦时,企业实现减免税收2.3亿元。节约标煤5670吨,节水16851万方,减少固废排放2090吨,年可实现经济效益5710万元。

## 郓城县农民肖玉荣 获评省道德模范

本报郓城6月17日讯(记者 邢孟 通讯员 魏忠友 李英)

12日,山东省道德模范评选表彰活动组委会办公室对60名第五届全省道德模范入选名单以及10名第五届全国道德模范候选人推荐名单进行公示。郓城县农民肖玉荣入选山东省第五届道德模范诚实守信类道德模范。

郓城县黄集镇郭庄村的肖玉荣,是打工12年替公公婆婆还账18多万元的好媳妇!1997年,她从郓城县黄集镇卜各屯村嫁到同乡郭庄村,不到一年,公公的砖窑场经营不善破产,欠下四五个村的近50位村民18多万元债务。结婚第二年,不堪重负的公公带着婆婆出走躲债。2000年秋天,她和丈夫外出打工赚钱还债,先去吉林干建筑工,由于建筑队不要女工,她剪去长发女扮男装,干起和男劳力一样强度的建筑活,25斤一块的水泥砖她也和男劳力一样搬放自如。后来推销化妆品,直到2011年春节前,她和丈夫还清了所有债务。2012年7月,在省文化厅选派驻村“第一书记”的帮助下,肖玉荣回乡创办了种植专业合作社,推广种植黑色小麦1000多亩,深加工的“十亩田香”绿色系列产品畅销全国各地。2013年,她当选“山东好人每周之星”、“感动菏泽”新闻人物;2014年被评为菏泽市杰出十大优秀青年,“三个一百道德模范”。2015年4月,菏泽市农业局授肖玉荣“乡村之星”奖牌。

# 传递书香 梦想书屋再迎300册爱心书

## 本报“梦想书屋”继续向社会征集图书

本报菏泽6月17日讯(记者 李德领) 17日上午,东风雪铁龙菏泽同源4S店向本报捐赠300余册图书,并表示将持续关注“梦想书屋”的建设,将爱心继续传递下去。

“一本好的课外书可能影响一个孩子的终生,良好的读物犹如人生指南,对青少年能树立正确的人生观、价值观,都起着重要的激励、引导和鞭策作用,经常从媒体上看到,不少乡村小学缺乏优质的课外读物,正在求知阶段的孩子何尝不想读到好的课外书呢?”东风雪铁龙菏泽同源4S店负责人王总说,看到齐鲁晚报关于梦想书屋的征集令,筹集图书向偏远农村小学捐建图书室,便觉得这是一件非常有意义的事情,公司愿意为孩子们增长知识实现梦想伸出援助之手。

王总告诉记者,为此单位发起了向贫困学校捐赠图书的倡议,把家内孩子看完的图书捐出来,图书最好要8成新以上且内容不陈旧。“发出倡议后,员工们纷纷响应,在得知要将图书捐向农村贫困学校时,不少员工将给孩子刚买还未看的新书都捐了出来,着实让人感动。”同时,单位也挤出部分办公经费去书店购买了孩子们喜欢阅读的新书。

17日上午,东风雪铁龙菏泽同源4S店客服经理王鹏一行将



300余册课外书送到本报编辑部。 本报记者 李德领 摄

300余册送到本报编辑部,记者看到,所捐赠图书不仅有学生课外必读经典系列,还有杨红樱所著图书。本报择时将这份爱心传递到选中的偏远农村小学。

“梦想书屋—爱心行动”是齐鲁晚报·今日菏泽发起的一项大型公益活动,面向社会征集爱心图书,在菏泽全市乡村学校建立“梦想书屋”,让更多孩子在书香氛围中快乐成长,目前已经捐建15座“梦想书屋”。这些带有爱心的图书将送往偏远农村小学,是本报联合社会各界爱心人士送给当地孩子们一生的礼物。

### 相关链接

## 一书一世界 让爱心传递

一本好书可以开阔孩子们的视野,让他们看到外面的世界,一本好书可能改变孩子们的一生。本报将常年向社会征集图书,为更多的贫困农村孩子送去知识和梦想。

不管是能开阔学生眼界的新读物,还是适合孩子阅读的名著,亦或者是幽默的漫画书,只要是适合孩子阅读、八成新的书,您都可以捐到

“梦想书屋”中来。您可以只捐一本书,也可以带着孩子一起捐;同时欢迎社会机构、团体规模化捐赠。如果您个人或企业愿意捐赠一个书屋(1000册以上图书),书屋将以您个人或您企业的名字命名。

捐赠热线电话 15054655267。捐赠地址:菏泽市中华路凯瑞国际10层新闻中心。



# 转让

凯瑞国际写字楼其中一个楼层整体出售。面积900平方米,价格面议。

地址:菏泽市中华路与人民路交汇处 电话:18053005608 非诚勿扰

# 菏泽文化城举办首届民族文化与餐饮高层论坛

6月14日上午,菏泽文化城(天荷御园)项目部洋溢着节日的喜悦,由中国文化集团股份有限公司主办的首届民族文化与餐饮高层论坛在这里隆重举行。

上午10时,中国文化集团股份有限公司董事长王福波,著名书法家、菏泽学院教授谢孔宾,中国烹饪协会创会副会长、中国当代餐饮奠基人之一、国家中直机关老干部中心办公室党组书记杜长友,首都国菜大师、中国宫廷菜大师李光远等应邀出席本次高峰论坛。

论坛的主题是民族文化与餐饮文化的融合发展。菏泽文化城(天荷御园)项目部负责人首先向出席本次论坛的领导和嘉宾介绍

菏泽文化城建设发展情况。国宝级国菜大师、中国宫廷菜大师李光远先生的演讲“中国传统烹饪文化的传承与发展”和中国烹饪协会创会副会长、中国当代餐饮奠基人杜长友的演讲“当代中国餐饮文化的发展”把论坛的氛围推向了高潮。

嘉宾们精彩的发言,充分展现了他们作为中国餐饮文化大师的专业能力以及作为中国当代餐饮界领军人的大师风范。他们哲理性、思辨性的表述,将中国餐饮文化的改革与创新、传承与发展的思路展现得淋漓尽致。

►菏泽文化城首届民族文化与餐饮高层论坛现场。

